

平城区婚姻登记处昨日人扎堆

210余对新人喜领证

本报讯（记者 杨昱郁）昨日，平城区婚姻登记处迎来了新人们扎堆办理登记结婚，他们喜气洋洋、甜甜蜜蜜地告别了单身。

是日9时许，平城区婚姻登记处前来办理登记结婚的准新人们络绎不绝，有的女士手捧鲜花、头戴白纱，坐在大厅核对资料、拍照留念，个个脸上洋溢着幸福的笑容。“我们不到9点就来了，由于提前进行了预约，虽然人挺多但办起事儿来很顺利，大约20分钟就登记完成了。”刚办理完手续的小李笑着说。“你们是今天的第一对。来，把身份证、户口簿给我。”准新人们兴高采烈，工作人员也忙得不亦乐乎。小吴和小张同是90后，手捧鲜花、正在拍照的他们，在人群中十分亮眼。“选择今天结婚也是因为今天是我们订婚后的第一个节日，想在这个有意义的日子里，开启人生新阶段。”小吴说。采访中，不少新人表示，之所以选择在今天登记领证，是因为这一天是情人节，好记又有意义。

为应对此次登记小高峰，该处提



领到“红本本”的新人甜蜜晒幸福 杨昱郁 摄

前安排相关工作，8个登记窗口全部开启，并抽调工作人员现场维持秩序，负责登记人员提前上班，做好登记准备

工作。工作人员说：“今天不休息，办完再下班。”据了解，当天共有210余对新人领到了“红本本”。

春节过后

餐饮业用工紧缺

本报讯（记者 龙中华）春节过后，我市中小型饭店生意火爆，一些饭店出现用工荒，很多饭店门窗张贴了招工广告，但效果不佳。近日，记者走访发现，洗碗工、杂工、服务员等工种尤其紧缺。

2023年“大同年 大不同”新春系列活动吸引了五湖四海的游客齐聚大同，让众多游客在品味大同大不同的民俗文化的同时，也让游客品尝到了大同餐饮的独特风味。一些特色、小吃、粗粮等饭店餐饮火爆，饭店急需扩充服务员。

昨日，记者在云中路一带走访，一家粗粮馆的老板曹先生告诉记者，过去2000元的洗碗工，如今涨到2500元，甚至给3000元，还是招不到人。康乐街一家烧烤店的老板杨先生表示，春节后，他想招前台服务员，但未能如愿。因为这个位置很关键，需反应灵活、能说会道的，不仅要招呼客人，有时还要应付一些突发问题。可工资涨到5000多元了，还是一直招不到。

记者走进魏都大道一家中型餐厅，发现店内没开始营业，只有4位员工在做清洁工作。店方高姓负责人告诉记者，现在要维持餐厅正常运作需要10多位服务员，但目前用工颇为紧缺。窗上张贴招聘广告多日，偶尔有人询问，但一位也没招到。记者在永泰南路、南环路、魏都大道、康乐街等走访发现，一些饭店门前都张贴有招聘广告。

市就业和人才服务中心一位工作人员也告诉记者，最近一段时间，前来招聘洗碗工、服务员、杂工、钟点工等的商家很多，但应聘者却不多。

献爱 社工入户走访残疾儿童

本报讯（记者 杨昱郁）“只要孩子能正常康复，少生病，我就很满足了，谢谢社工的陪伴和帮助。”近日，市明德社会工作服务中心社工开启残疾儿童入户走访工作时，晨晨（化名）妈妈感激地说。

“阿姨阿姨，跟我来一起玩吧。”当社工和志愿者来到晨晨家时，晨晨立即拉社工一起玩玩具，努力表达自己的想法，开心地笑着。为了了解残疾儿童的生活状况、教育状况和目前

存在的迫切需求，同时能够更好地传达政府及社会的关心，也为之后的帮扶服务奠定良好基础，社工和志愿者们走进残疾儿童家。“每个孩子都是家庭的希望，每个家庭都有独特的故事，希望在持续的走访中，能够给予服务对象切实的陪伴和支持。”社工小刘说。

据介绍，本次入户走访服务属于“残疾儿童交朋友”众筹项目服务之一。前不久，市明德社会工作服务

中心在腾讯公益平台上线了“残疾儿童交朋友”众筹项目，社工将结合该项目，继续整合志愿服务、影院、企业等资源，将职能部门与社会各力量串联起来，为残障儿童提供更多的专业服务，引导和鼓励他们勇于走出家门感受大千世界，自由快乐的结识朋友，获取自我提升的同时，融入社会，切身感受被接纳和认同，增强享受生活之美的信心。

连续入室作案14起

一嫌犯被刑拘

本报讯（记者 尚铁军）近日，灵丘县公安局刑侦大队破获系列入室盗窃案件，抓获犯罪嫌疑人1名。

1月17日晚，灵丘县公安局110指挥中心接到群众报警，称家中300元现金、手机等被盗。接警后，刑侦大队火速赶赴现场展开侦查。之后，该县又陆续发生多起入室盗窃案件。案件发生在春节期间，群众反响强烈。对此，该局立即成立专案组，研判侦查系列案件。期间，民警在3处案发现场的视频监控中比对出犯罪嫌疑人的显著特征，经追踪研判，锁定李某权有重大作案嫌疑。

近日，通过大数据分析，初步掌握李某权可能已潜逃至山东省济南市槐荫区一带，于是民警驱车前往该地抓捕。在济南警方的大力配合下，民警在槐荫区一宾馆内将犯罪嫌疑人李某权抓捕归案。

经查，从1月17日至2月2日，李某权采取单人随机、翻墙入院的方式，先后入室盗窃作案14起，涉案金额约2万元。案发后，李某权为逃避公安机关的打击，2月3日连夜乘坐火车逃至济南市。目前，李某权已被依法刑事拘留。

暖心 两位走失老人找到家人

本报讯（记者 双红）近日，市公安局平城分局民警接连帮助两位走失老人平安回家，老人的家人赠送锦旗致谢。

7日14时许，该分局图侦中队接到大同应急救援队求助：帮助寻找走失老人何某。何某走失前身着环卫工衣服，患有阿尔茨海默病，身体残疾驼背，腿脚不利索。接到求助后，民警与应急救援队搜救组从走失地

一路搜寻，并走访临街商户询问，寻找一个多小时，未有音讯。根据现有线索，民警重新调整寻找方向，扩大搜索范围，直到16时许，终于在云泉里小区找到走失老人。

9日19时许，该分局振华南街派出所接到群众报警，称有一位老人找不到家了，希望帮助寻找家人。由于老人无法说出居住地址和家人联系方式，民警一边在微信群、朋友圈转

发寻人启事，一边按照老人体貌特征和走失的基本情况，沿路调取监控视频，细致比对，最终通过多方技术手段，确定了老人的子女，帮助其与家人团聚，并叮嘱家属要看好老人，防止再次走失。

10日，两位走失老人的家人分别向民警赠送锦旗，表达他们的感激之情。

便民 上门办理养老资格认证

本报讯（记者 有为）连日来，云冈区老平旺街道一电厂社区党员及志愿者主动上门，为独居老人、空巢老人、行动不便的老人开展养老保险待遇领取资格认证服务。

老平旺街道一电厂家属院老年人居多，社区考虑到有部分老人因

年纪大不会使用智能手机，又不与子女同住，错过认证时间，将会影响养老金的正常发放，便组织工作人员及志愿者入户走访，认真核对每一位老人的身份证件等材料，核实其详细住址、通讯方式等信息，为他们提供“一对一”暖心服务，帮

助他们完成养老保险待遇领取资格认证。

老平旺街道一电厂社区坚持便民、利民、服务老人的宗旨，将工作做细、做实，确保老人们都能够及时领取到高龄津贴，使社区形成爱老、敬老、助老的良好氛围。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信